



# 荷兰因种族歧视扬言退赛

## 以退为进“瞄准”冠军

本报特派记者 胡建明

因为受到种族歧视,荷兰队队长范博梅尔竟然声称荷兰队要退出本届欧洲杯。这个消息一出,立马引起了轩然大波。种族歧视的话题再一次成为了足球场上挥之不去的阴影。



### 种族歧视成毒瘤

近年来,球场种族歧视经常发生,而且规模越来越大,影响也越来越糟糕。2004年,英格兰队与西班牙队在伯纳乌球场的友谊赛中,部分球迷冲着英格兰黑人球员模仿猴子叫声,并高唱种族歧视歌曲,看台上还有各种种族歧视标语。事后西班牙外交部长莫拉蒂诺斯代表政府向英国球迷致歉,国际足联主席布拉特称:以后在赛场上遭遇种族歧视的侮辱,球员可以罢赛进行抗议。

2005年,国际米兰客场对梅西纳,梅西纳的科特迪瓦球员佐罗要求第四裁判中止比赛,原因是国米球迷的嘘声和“脏鬼”的辱骂声,国际米兰为此受到了国际足联的惩罚。尤文图斯球迷曾对切尔西的德罗巴进行过种族歧视的辱骂,随后意大利足协对尤文图斯处以禁止主场球迷进入的处罚。

### 荷兰退赛是幌子

当地时间周三在波兰的克拉科夫,荷兰队进行了公开训练,大约500名当地球迷对荷兰人发起了攻击,橙衣军团的黑人球员遭遇到了如“学猴子叫”之类的侮辱。“我们遭到这样的攻击,这实在是一个耻辱。”荷兰队长范博梅尔说,“我们将会把这件事上告到欧足联,如果在欧洲杯比赛中发生这种情况,我们将会和裁判谈,要求退出比赛离开场地。”

据分析,荷兰队之所以反应如此之大,最主要的原因是想完全将自己封闭起来,认真备战,全力以赴向冠军发起冲击。很多荷兰人都认为,荷兰队到了夺冠的最好时候,而在

博彩公司的夺冠排行榜上,荷兰队排名第三位。有此利好良机,荷兰队自然想搏一搏。闷声发大财,低调夺冠,也许是荷兰方面现在最希望做到的事情。

### 欧足联左右为难

到底如何避免种族歧视这个问题,欧足联现在也是左右为难。在他们看来,欧足联很难规范球迷在比赛或者是训练中的行为,要想杜绝这个问题,只能依靠球迷自觉尊重他人。之前,普拉蒂尼告诫巴洛特利,比赛是不是中止,该由裁判说了算,如果球员擅自离场,将会因此受到一张黄牌的惩罚。

但前曼联和阿森纳球星维维·安德森认为,种族歧视是超出足球范畴的恶行,球员如果自行离场以示抗议,不该受到惩罚。“向种族歧视出红牌”组织的执行官格雷比说:“因为球员在这个问题上表达自己的立场,就去惩罚他,这绝对是荒唐的。”

近年来,欧足联以及各大联赛的委员会都在大力打击球场种族歧视,但该现象仍屡见不鲜。对此普拉蒂尼表态:“我们已经给裁判建议,如果出现种族歧视的问题,裁判们有权决定中止比赛,因为出现种族歧视是再糟糕不过的事了。”不过,可以想象的是,像欧洲杯这种大型赛事,任何一名裁判都很难做出因种族歧视而中止比赛的决定。

(华沙6月8日电)



荷兰队杀手罗本在训练中。

荷兰VS丹麦

6月10日00:00

## “四大才子”解读丹麦童话

本报记者 李志刚

荷兰足坛向来不缺乏天才,从克鲁伊夫到“三剑客”,再到“冰王子”博格坎普,一代代荷兰天骄引领着我们始终保持对艺术足球的向往和追求。问当今荷兰足坛,谁领风骚?那就要说到范佩西、范德法特、罗本、斯内德这四大才子了,他们在各自的俱乐部球队均是顶梁柱,上一次在大赛中稍一聚首就让荷兰队成为2010年南非世界杯的亚军。这一次,四大才子粉墨登场,想必又有了更高的目标。当然,在实现梦想的旅途中,他们要首先对“丹麦童话”进行一番令人信服的解读。

双方过去交锋28场,荷兰12胜10平6负,占据绝对优势,但在欧洲杯赛场上,丹麦队曾经踩着荷兰人的肩膀书写童话——1992年欧洲杯半决赛,荷兰与丹麦战成平局,在最后的点球大战中,范巴斯滕点球未进,荷兰队含恨出局,丹麦最后又在决赛中击败德国一举夺冠。

时过境迁,1992年欧洲杯还是8支球队参赛,如今的丹麦人已经不再奢望重夺冠军辉煌,但骨子里的那股刚强劲儿也注定他们绝不会轻易投降。“是的,荷兰是大热门,但他们的整体实力比我们强,但这又怎么样呢?”丹麦前锋本特纳态度强硬地这样表示,“我们会坚持自己的踢法,过去的历史已经证明丹麦队是有很强战斗力的。”该队主帅奥尔森倒是很“谦虚”,他说丹麦要想从这个小组中出线,“需要一点点运气,尤其是对阵荷兰的时候,我们需要更多的运气。”在本届欧洲杯预选赛中大刀压葡萄牙直接晋级,丹麦队获得了不少底气,他们想把本场比赛变成一场混战,让荷兰人无机可施。

预测结果:荷兰胜

### 明人亮话

## 听得见的距离

本报特派记者 胡建明

胡须冉冉、英俊潇洒的泰戈尔老师曾经说过,世界上最远的距离,不是生与死的距离,而是我站在你面前,你不知道我爱你……最近几天,这句话在我脑海中游荡成了这个样子:世界上最远的距离,不是生与死的距离,而是我站在你面前,你却听不懂我说的每一个字,即便我说的是“我爱你”。

波兰的官方语言为波兰语,属斯拉夫语系。在波兰国家建立之初的二三百年间,波兰的文学和史料都是用拉丁语书写的。后来,随着波兰国家的发展,波兰语逐渐从印欧语言中的西斯拉夫语系中分离而自成体系。到16世纪初,波兰语日益普及,成为全民的语言。而因为波兰人自尊心非常强,他们都不愿意主动去学习别的语言,像英语也很少有人去学。很多人都能感觉到,与波兰人交流,很是费时费神。

7日下午,记者一行三人要从宾馆去华沙的球迷之家采访。考虑到时间还比较充裕,就没有请示房东,“很独立”地走向了公交站。谁知道到了站牌彻底傻眼了,全是波兰语。眼看记者两眼发呆地盯着地图,旁边一位阿姨和叔叔主动走了过来。可惜啊、可惜啊,他们一张嘴也全都是纯正的波兰语,我们曾经闯荡四方的笨拙英语,在他们面前全部失效。任凭我们双方如何努力,怎么也说不点到子上。这个时候,又想起了泰戈尔老师的另外一句话:鱼和飞鸟的距离,一个在天,一个却深潜海底。我们和这两位好心人,就像鱼与飞鸟一样难以交流。

无奈,两位好心人“悲愤而去”,留下我们哥仨很内疚地拨通了导游的电话。关键时刻,还是上海话温馨可人。(华沙6月8日电)

### 丹麦铁闸挑战范佩西:

## 我跑百米能赢他

北京时间6月10日,本届欧洲杯B组,也就是“死亡之组”的比赛就将开打,首先亮相的两支球队是荷兰和丹麦。而对于两支球队的关键球员范佩西和阿格来说,这对英超赛场上的冤家又将战火烧向了欧洲杯。

一位是阿森纳队长,一位是利物浦铁闸,两人在英超时常过招。今年3月1日在安菲尔德球场,范佩西独中两元,帮助兵工厂做客2比1拿走三分,不过那场比赛中阿格并没有上场。在许多专家眼中,范佩西是本届欧洲杯金靴的强有力竞争者,不过阿格却不以为然:“过去的三个星期,我一直在谈论他,现在我很高兴,因为比赛终于要开打了。”

当接受丹麦报纸采访时,阿格更是直接点出了范佩西的弱点。“他



范佩西遭到对手挑战。

的速度?反正他不是最快的。”阿格挑衅说,“当然他也不是最慢的。没准我跑百米能赢他,我不知道,因为我们没比过。”

不过对于上赛季英超金靴,阿格也给出了肯定的评价:“他总能出现在正确的位置上,他的跑动也非常不错。而且你必须承认,他的射

门技术很好,他是一个出色的左脚将。头球虽然不是他的长项,不过他是很全面的球员,必要的时候也能头球。总的来说,他在许多方面都比其他人更强。”

尽管阿格毫不留情地抨击范佩西,不过利物浦铁闸同时也承认,如果想在场上激怒荷兰人,几乎是是不可能的。(欧文)

## 法国队将用“冰夹克”降温

新华社乌克兰基辅6月8日体育专电 在欧洲杯的赛场上,如果你在中场休息时看到队员穿着厚厚的夹克走来走去,请不要吃惊——这是他们在避暑。

近日,正在乌克兰为欧洲杯做最后备战的法国队,就已经订购了一批“秘密武器”用来避暑和消除疲劳,这个秘密武器就是“冰夹克”。

法国队队医布莱恩德说,这种“冰夹克”由八个冰袋组成,在激烈的比赛后穿上,可用于降低球员体温,从而减轻他们的肌肉疲劳。另外一个重要作用是,让这些容易激动的球员冷静下来专注于比赛。

布莱恩德说:“‘冰夹克’采用了和消防员的降温服相似的材料,这东西看起来不起眼,像是一件防弹背心,但它作用明显。”

法国队与英格兰队的首场小组赛将于11日在乌克兰的顿涅茨克打响,天气预报显示,当天的气温将高达32摄氏度。